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四川通发电信股份有限公司

2023年经营业绩及2024年发展思路报告

各位股东：

2023年是全面贯彻落实党的二十大精神的开局之年,是实施“十四五”规划承上启下的关键之年。一年来，通发公司在省分公司党委的坚强领导下，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想和习近平总书记对四川工作系列重要指示精神为指导，深化落实集团新战略新要求，统筹推进“九个坚定不移”“五个着力”，认真遵循“发展、稳定、规范、转型”的工作方针，团结一心、砥砺奋进，推动改革发展稳定各项工作落实，较好完成了全年目标任务。

一、经营业绩

2023年实现收入7.82亿元，完成年度预算102.95%，同比增长12.68%；实现利润1554万元，完成年度预算119.73%，同比提升24.02%。公司资产负债率、全员劳动生产率、净资产收益率全面完成预算目标，其中净资产收益率达到10.29%，同比提升2.13个百分点；全员劳动生产率达到18.40万元/人，同比提升3.91万元/人；现金余额2.55亿元，与同期基本持平；所有者权益达到1.19亿元，比年初增加1163万元。

二、主要工作完成情况

（一）党建引领，根魂优势持续巩固

一是讲政治重引领。深入学习贯彻习近平总书记重要指示批示精神和党的二十大精神，全面完成集团巡视反馈意见整改事项，扎实推进主题教育，针对31个课题，发现并解决问题61个，以高质量调查研究推动主题教育走深走实。严格执行“三重一大”决策制度，坚持党的领导和完善公司治理相统一。二是夯基础筑堡垒。深化“基层组织力提升工程”，着力打造“五星党支部”，规范党委换届和党支部增补选举，发展预备党员2人。打造“三力”管理模式，开创团青工作新局面。三是抓融合促发展。按照“六个一”工作机制，开展“一区一岗两队两制度”、支部攻坚、结对帮扶等党建活动，推动党的建设与中心工作深度融合。抓好宣传思想与意识形态工作，助力乡村振兴，全年完成帮扶消费及捐赠款共计16.37万元。四是树廉洁强作风。坚持严的主基调不动摇，健全完善4+5+N政治监督体系，紧盯改革发展重大任务、关键环节和专项整治，强化廉洁风险防控，进一步做实监督。按照“6+6”方式推进落实纪法教育月活动，持续开展基层警示教育、“清风微课堂”和纪检监察干部队伍教育整顿，强化作风建设，全年完成廉政约谈71人次。

（二）全力拓市场，签单质量持续提升

公司坚持“立足四川、面向全国、效益为先”的发展思路，围绕“1+3+N”市场布局，聚焦大客户、大区域、大项目，深化合作运营，以通信行业内业务为基础，大力拓展省外和通信行业外市场，全年统筹调动签单激励资金250万元，7个业务单位已兑现奖金226万元；通信行业外业务收入占比同比增长5.16%；实现新业务签单量3亿元，其中新签100万元以上项目48项，300万元以上大项目33项，市场版图实现新突破，区域协同显现新成效，新兴领域取得新进展，创新合作深度推进。

（三）大力推改革，体制机制持续优化

始终坚持把改革创新作为驱动发展的重要动力，不断释放发展潜能。业财融合深化实施，围绕公司发展战略完善管理机制，做好资源调度，新增回款率和现金流改善考核指标，调整个别业务单位收支差考核方式，保障现金流稳定，激发了员工市场营销活力。三项制度改革走深走实，市场管理日趋规范，信息化水平逐步提高。

（四）着力严管理，运营质效持续改善

紧密围绕公司经济运行管理的主线，着力做好开源增收“加法”，做好节流降本“减法”，不断促进企业提质增效。财经管理保障有力，合规管理扎实推进，安全监管精准加力。

三、存在的主要问题

改革活力有待进一步释放，发展质量水平有待进一步提高；各业务单位发展不平衡不充分、分化明显，不同程度存在增量不增收、增人不增效、增支不增利的现状，部分单位自主发展能力不足，盈利水平不高；业务回款不及时导致资金链持续绷紧，经营性现金流长时间处于净流出状态；风险管控能力有待进一步增强，作风建设有进一步提升空间。

四、2024年发展思路和主要举措

（一）2024年发展思路

以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻党的二十大和中央经济工作会议精神，深化落实集团新战略新要求，认真遵循“发展、稳定、规范、转型”指导方针，坚持稳中求进、以进促稳、先立后破的工作总基调，围绕“国企改革深化提升”主题，强化风险意识和合规举措，提质增效、提优赋能，坚决清除亏损业务，确保队伍稳定和运营安全，推动生产、经营、队伍、管理再上新台阶，奋力夺取公司高质量发展新胜利。

（二）2024年经营管理目标

完成收入目标88552万元，利润目标1870万元（不含利润调整事项）；现金流同比实现正增长；整体资产负债率保持稳中有降；力争通信内业务收入占比不低于60%，提升联通内业务收入份额；存量市场保有率不低于95%，签单量不低于收入预算，亏损项目必须扭亏为盈；瞄准“零事故”目标，提升安全管理和合规运营水平。

（三）2024年重点工作

1.狠抓党的建设，增强引擎推力

一是巩固拓展主题教育成果，抓好巡视整改，坚定理想信念“主心骨”。二是强化政治建设，涵养通发公司“精气神”。三是强化思想建设，唱响企业品牌“好声音”。四是强化纪律作风建设，锻造素质过硬“主力军”。

2.狠抓转型升级，厚植发展动力

坚持“1+3+N”市场布局，优化调整业务结构，坚持“总部统筹引领、分子公司主责经营、基层项目管好现场”的三级联动经营体系，紧盯核心市场、核心客户，挖存量、拓增量、提质量，除战略性项目外，坚决舍弃亏损项目、舍弃风险高的垫资项目。注重高端营销和运行机制牵引，梳理优化合作伙伴，将通信行业作为主攻方向，强化核心优质客户攻关，力争市场拓展实现新突破。广进、物业公司做强做优、科技赋能，保持迅猛势头；工程、招标公司扩大规模、专业发展，努力突破瓶颈；系统集成、监理公司适度收缩、慎重选择，稳定现金流量；广东分公司协同作战、合力攻坚，做大发展体量。

3.狠抓改革创新，提升管控效能

深入贯彻国企改革发展新使命新任务，扎实推进国企改革深化提升行动，持续释放活力动力。突出财务引领导向，抓好预算目标执行，细化资金策划管理；深化三项制度改革，强化“三支队伍”建设，优化管理人才选拔培养机制，选优配强领导班子，持续完善管理人员梯度培养及考核评价体系，推进用工效率提升，完善岗位岗级体系，畅通人才流动机制，持续完善以业绩贡献为基础的薪酬分配机制；精益管控项目；加速数字化转型。

4.狠抓基础保障，凝聚发展合力

加强运行管控，服务公司持续健康行稳致远的发展大局。持续规范现代化法人治理，推动法治合规融入经营管理全过程；加强财务管理，为提质增效打牢基础，做好“过紧日子”的准备；定期针对选人用人、招聘录用、薪酬发放等重点领域开展专项检查，规范职教费使用，持续推进合同制员工人事档案调转审核，逐步形成人事档案材料定期归档工作机制；筑牢安全防线，严控安全监管，压紧压实各级安全责任，全面提高事故防范处理能力。
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